



Дисциплінарно-статусні відносини в діяльності суб'єктів правоохоронної діяльності

Викладач: доктор юридичних наук, професор *Єрмоленко Дмитро Олександрович*

Кафедра: *цивільного права, V корпус, ауд. 108*

E-mail: *yermoldo@gmail.com*

Телефон: *(061) 228 76 33*

Інші засоби зв'язку: *Moodle (форум курсу, приватні повідомлення)*

Освітня програма, рівень вищої освіти	Правоохоронна діяльність Другий (магістерський)					
Статус дисципліни	Вибіркова					
Кредити ECTS		Навч. рік	2023-2024	Рік навчання	Тижні	7
3				2		
Кількість годин		Кількість змістових модулів		6	Лекційні заняття 14 Практичні заняття 14 Самостійна робота 62	
90						
Вид контролю	<i>Залік</i>					
Посилання на курс в Moodle	https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6959					
Консультації	<i>Особисті: вівторок, четвер з 11-00 до 13-00, V корпус, ауд. 108</i> <i>Дистанційні – Viber, Zoom за попередньою домовленістю</i> <i>Запис на дистанційні консультації: yermoldo@gmail.com або приватні повідомлення на Moodle</i>					

ОПИС КУРСУ

Метою курсу «Дисциплінарно-статусні відносини в діяльності суб'єктів правоохоронної діяльності» є ознайомлення з основними категоріями етики, особливостями професійної етики, моральним змістом трудової діяльності, службовим етикетом і формами ділового спілкування в повсякденних і екстремальних умовах, а також розвиток морально-етичної культури студентів, формування гуманістичного ставлення до професійної діяльності. Професійна етика юриста є тим видом прикладної етики, який заснований на взаємозв'язку та взаємозумовленості правових та морально-етичних принципів, норм, правової та моральної свідомості, будучи одночасно специфічним проявом моралі. Вона включає в себе всю сукупність тих конкретних морально-етичних принципів та настанов, що застосовуються у правоохоронній та правозастосовній діяльності юриста. Опанування професійної етики юриста сприяє процесам формування світогляду та морально-етичних поглядів працівників юридичної сфери, спрямовуючи їх на дотримання норм моралі, забезпечення справедливості, захисту прав, свобод, людської честі та гідності.



ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

У разі успішного завершення курсу студент **зможеться**:

- вільно володіти етичною термінологією та аналізувати основні етичні концепції;
- оцінювати минулі та сучасні досягнення у сфері етики;
- працювати з першоджерелами, визначати їх актуальність для розвитку етичної науки;
- визначати значущість загальноетичних чинників для українського культурного поступу;
- використовувати отримані знання у своїй професійній діяльності при осмисленні сучасних проблем соціокультурного розвитку
- проводити самостійне дослідження наукових проблем, їх генези та можливих варіантів вирішення,
- критично аналізувати норми права, тлумачити їх, простежувати причинно-наслідкові зв'язки, науково їх оцінювати та застосовувати до практичних ситуацій..

ОСНОВНІ НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ

Конспекти лекцій, плани семінарських занять, методичні рекомендації до виконання самостійних завдань розміщені на платформах Moodle:

<https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6959>

КОНТРОЛЬНІ ЗАХОДИ

Поточні контрольні заходи:

Більшість практичних занять проводяться в інтерактивній формі, яка передбачає залучення кожного студента до обговорення тем, які виносяться на розгляд на практичне заняття. За практичне заняття кожен студент отримає певну кількість завдань (запитань) від викладача, правильна відповідь на які оцінюється в 1 бал.

Заняття 1-3 – мінімальна кількість балів, які може отримати кожен студент за кожне з цих занять, – 5 балів (3 заняття X 5 балів =15 балів).

Четверте практичне заняття є контрольним. На ньому у письмовій (тестова, ситуаційна (кейсова)) формі перевіряється засвоєння студентами всіх попередньо вивчених тем. Максимальна кількість балів, яка може бути отримана студентами, – 15 балів.

Заняття 5 – заняття з двох тем (3-4), за кожною з яких кожен студент може отримати 5 балів (2 теми X 5 балів =10 балів).

Заняття 6 – мінімальна кількість балів, які може отримати кожен студент, – 5 балів

Сьоме практичне заняття є контрольним. На ньому у письмовій (тестова, ситуаційна (кейсова)) формі перевіряється засвоєння студентами вивчених тем. Максимальна кількість балів, яка може бути отримана студентами, – 15 балів.

Підсумкове заняття. На цьому занятті підводиться підсумок діяльності студента (опитування – 5 балів). Викладачем окреслюється наявні проблеми щодо засвоєння матеріалу у кожного студента. Студенти, які отримали МЕНШЕ 60 балів, можуть перескласти окремі теми.

Підсумкові контрольні заходи:

Студент виконує дві атестаційні контрольні роботи (у кожному семестрі), кожна з яких оцінюється *максимум у 15 балів*.

Атестаційний контроль (№1, №2) складається з тестових завдань:

1. 100-90% правильних відповідей – 15 балів.
2. 80-70% правильних відповідей – 12 бали.
3. 60-50% правильних відповідей – 9 бали.
4. 40-30% правильних відповідей – 6 бали.
5. 30-20% правильних відповідей – 3 бали.
6. 10% правильних відповідей та менше – 0 балів.



Залік може проводитись для покращання оцінки, отриманої за результатами поточного контролю.

Заліковий та екзаменаційний білети складається з трьох теоретичних питань, відповідь на кожне оцінюється від 0 до 5 балів (3 питання X 5 балів = 15 балів), та одного практичного завдання, яке оцінюється від 0 до 25 балів. Практична частина залікового білету передбачає виконання практичного завдання (складення чи аналіз цивільно-правового договору або іншого документу; вирішення ситуаційних завдань). Максимальний результат виконання залікового завдання оцінюється в 40 балів.

Оцінка знань теоретичної частини:

15 балів передбачає високий рівень знань і навичок: відповідь на всі питання повна, логічна з елементами самостійності; вдало використовується вивчений матеріал при наведенні прикладів; відповідь підкріплюється посиланнями на додаткову літературу. Кожне питання оцінюється в 5 балів.

14-12 балів передбачає досить високий рівень знань і навичок: відповідь на всі питання логічна, містить деякі неточності при формулюванні узагальнень, наведенні прикладів; наявні труднощі при формулюванні узагальнюючих висновків, слабке знання додаткової літератури.

11-8 балів передбачає наявність знань лише основної літератури, студент відповідає по суті на питання і в загальній формі розбирається в матеріалі, але відповідь неповна і містить неточності, порушується послідовність викладання матеріалу, виникають труднощі, застосовуючи знання при наведенні прикладів.

7-4 балів передбачає неповні знання студента основної літератури; студент лише в загальній формі розбирається в матеріалі, відповідь неповна і неглибока; недосить правильні формулювання, порушується послідовність викладення матеріалу, виникають труднощі при наведенні прикладів.

3-1 балів ставиться, коли студент не знає значної частини програмного матеріалу, допускає суттєві помилки при формулюванні та висвітленні понять, на додаткові питання відповідає не по суті, робить велику кількість помилок при відповіді.

0 балів ставиться, коли студент не розкрив поставлені питання, не засвоїв матеріал в обсязі, достатньому для подальшого навчання.

Перелік теоретичних питань на залік: <https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6959>

**ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Силабус навчальної дисципліни**



Контрольний захід		Термін виконання	% від загальної оцінки
Поточний контроль (max 60%)			
Змістовий модуль 1	Вид теоретичного завдання (тестування, опитування та ін.)	Тиждень 1	2,5%
	Вид практичного завдання (вирішення кейсів та ін.)	Тиждень 1	2,5%
Змістовий модуль 2	Вид теоретичного завдання (тестування, опитування та ін.)	Тиждень 2	2,5%
	Вид практичного завдання (вирішення кейсів та ін.)	Тиждень 2	2,5%
Змістовий модуль 3	Вид теоретичного завдання (тестування, опитування та ін.)	Тиждень 3	2,5%
	Вид практичного завдання (вирішення кейсів та ін.)	Тиждень 3	2,5%
Змістовий модуль 4	Вид теоретичного завдання (тестування, опитування та ін.)	Тиждень 4	2,5
	Вид практичного завдання (вирішення кейсів та ін.)	Тиждень 4	2,5%
Атестаційна робота №1		Тиждень 4	15%
Змістовий модуль 5	Вид теоретичного завдання (тестування, опитування та ін.)	Тиждень 5	2,5%
	Вид практичного завдання (вирішення кейсів та ін.)	Тиждень 5	2,5%
Змістовий модуль 6	Вид теоретичного завдання (тестування, опитування та ін.)	Тиждень 6	2,5%
	Вид практичного завдання (вирішення кейсів та ін.)	Тиждень 6	2,5%
Атестаційна робота №2		Тиждень 6	15%
Підсумковий контроль (max 40%)		Тиждень 7	залік
<i>Підсумкове теоретичне завдання</i>			15%
<i>Підсумкове практичне завдання</i>			25%
Разом			100%

Шкала оцінювання: національна та ECTS

За шкалою ECTS	За шкалою університету	За національною шкалою	
		Екзамен	Залік
A	90 – 100 (відмінно)	5 (відмінно)	Зараховано
B	85 – 89 (дуже добре)	4 (добре)	
C	75 – 84 (добре)		
D	70 – 74 (задовільно)	3 (задовільно)	
E	60 – 69 (достатньо)		
FХ	35 – 59 (незадовільно – з можливістю повторного складання)	2 (незадовільно)	Не зараховано
F	1 – 34 (незадовільно – з обов'язковим повторним курсом)		



РОЗКЛАД КУРСУ ЗА ТЕМАМИ І КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ

Тиждень і вид заняття	Тема заняття	Контрольний захід	Кількість балів
Змістовний модуль 1. Особливості підготовки суб'єктів правоохоронної діяльності в Україні.			
Тиждень 1			
Лекція 1	Тема 1. Особливості підготовки суб'єктів правоохоронної діяльності в Україні		
Семінар 1		<i>Вид теоретичного завдання:</i> опитування та тестування <i>Вид практичного завдання:</i> вирішення кейсів з теми	5
Тиждень 2			
Лекція 2	Тема 1. Частина 2. Історія розвитку деонтологічних знань.		
Семінар 2		<i>Вид теоретичного завдання:</i> опитування та тестування <i>Вид практичного завдання:</i> вирішення кейсів з теми	5
Змістовний модуль 2. Національні та міжнародні стандарти професійної діяльності правоохоронних органів. Службовий етикет.			
Тиждень 3			
Лекція 3	Тема 2. Національні та міжнародні стандарти професійної діяльності правоохоронних органів. Службовий етикет.		
Семінар 3		<i>Вид теоретичного завдання:</i> опитування та тестування <i>Вид практичного завдання:</i> вирішення кейсів з теми	5
Змістовний модуль 3. Професійна культура суб'єктів правоохоронної діяльності.			
Тиждень 4			
Лекція 4	Тема 3. Професійна культура		

ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Силабус навчальної дисципліни



	суб'єктів правоохоронної діяльності.		
Семинар 4	Теми 1-2	Атестаційна робота №1 з тем 1-2	15
Тиждень 5			
Лекція 5	Тема 3. Частина 2. Комунікативна культура суб'єктів правоохоронної діяльності		
Семинар 5	Теми 3-4	<i>Вид теоретичного завдання:</i> опитування та тестування <i>Вид практичного завдання:</i> вирішення кейсів з теми	10
Змістовний модуль 4. Професійна деформація суб'єктів правоохоронної діяльності: форми прояву та профілактика			
Тиждень 6			
Лекція 6	Тема 4. Професійна деформація суб'єктів правоохоронної діяльності: форми прояву та профілактика		
Семинар 6		<i>Вид теоретичного завдання:</i> опитування та тестування <i>Вид практичного завдання:</i> вирішення кейсів з теми	5
Тиждень 6			
Лекція 7	Сучасні проблеми дисциплінарно-статутних відносин в діяльності суб'єктів правоохоронної діяльності		
Семинар 7	Теми 3-5	Атестаційна робота №2 з тем 3-5	15
Екзаменаційна сесія	залік	Теми 1-5 <i>Вид теоретичного завдання:</i> три теоретичні питання з переліку питань на залік (3*5=15 балів) https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6959 <i>Вид практичного завдання:</i> вирішення кейсів, тести	40
Всього			100

ОСНОВНІ ДЖЕРЕЛА

1. Бабенко А.М., Борисова О.О. Юридична деонтологія : навчальний посібник. Одеса : ОДУВС, 2022. 176 с.
2. Гофман Ю.Б. Етичні основи правоохоронної діяльності : навчально-методичні рекомендації для студ. юридичного факультету. Луцьк : Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки, 2022. 36 с.

**ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Силабус навчальної дисципліни**



3. Грубінко А.В., Кравчук В.М. Юридична деонтологія і професійна етика та логіка для юристів: навчально-методичний практикум для студентів денної та заочної форм навчання. Тернопіль : ТНЕУ, 2019. 116 с.
4. Єрмоленко Д.О. Етичні стандарти правоохоронної діяльності : навчальний посібник для здобувачів ступеня вищої освіти магістра спеціальності «Правоохоронна діяльність» освітньо-професійної програми «Правоохоронна діяльність». Запоріжжя : ЗНУ, 2023. 128 с.
5. Єрмоленко Д.О. Протидія професійній деформації прокурорів: комплексний підхід. Аналітично-порівняльне правознавство. 2023. № 2. С. 369-374.
6. Кацавець Р.С. Професійна етика юриста : навчальний посібник. Київ : Алерта, 2022. 246 с.
7. Курс лекцій з юридичної деонтології : навчальний посібник за заг. ред. І.А. Логвиненка, І.Л. Неворова. Харків : ХНУВС, 2022. 184 с.
8. Поліцейська деонтологія : навчальний посібник / за заг. ред. В.Я. Марковського. Львів : ЛьвДУВС, 2020. 316 с
9. Професійна етика юриста : навчально-методичний посібник (у схемах) / за наук. ред. В.С. Бліхара. Львів : ПП «Арал», 2018. 108 с.
10. Сучасні основи професійної діяльності правника : навчальний посібник. Київ : Кондор, 2022. 344 с.



РЕГУЛЯЦІЯ І ПОЛІТИКИ КУРСУ

Відвідування занять. Регуляція пропусків.

Відвідування усіх занять є обов'язковим. Студенти зобов'язані дотримуватися усіх строків, визначених для виконання усіх видів робіт, передбачених даною дисципліною. Пропуски та запізнення на заняття є недопустимими.

Політика академічної доброчесності

Недопустимо списування та плагіат, а також несвоєчасне виконання поставленого завдання. При використанні інформації необхідно дотримуватися норм цитування.

Використання комп'ютерів/телефонів на занятті

Використання мобільних телефонів, ноутбуків та інших гаджетів під час лекційних та лабораторних занять дозволяється виключно у навчальних цілях (з активованим режимом «без звуку»).

Під час виконання поточних тестів та підсумкового контролю використання гаджетів заборонено.

Комунікація

Комунікація викладача зі студентами здійснюється в СЕЗН Moodle (форум курсу, приватні повідомлення)



ДОДАТОК ДО СИЛАБУСУ ЗНУ – 2023-2024 рр.

ГРАФІК ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 2023-2024 н. р. доступний за адресою:
<https://tinyurl.com/yckze4jd>.

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ. Студенти і викладачі Запорізького національного університету несуть персональну відповідальність за дотримання принципів академічної доброчесності, затверджених **Кодексом академічної доброчесності ЗНУ:** <https://tinyurl.com/ya6yk4ad>. Декларація академічної доброчесності здобувача вищої освіти (додається в обов'язковому порядку до письмових кваліфікаційних робіт, виконаних здобувачем, та засвідчується особистим підписом): <https://tinyurl.com/y6wzzlu3>.

НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ. Перевірка набутих студентами знань, навичок та вмінь (атестації, заліки, іспити та інші форми контролю) є невід'ємною складовою системи забезпечення якості освіти і проводиться відповідно до Положення про організацію та методіку проведення поточного та підсумкового семестрового контролю навчання студентів ЗНУ: <https://tinyurl.com/y9tve4lk>.

ПОВТОРНЕ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН, ВІДРАХУВАННЯ. Наявність академічної заборгованості до 6 навчальних дисциплін (в тому числі проходження практики чи виконання курсової роботи) за результатами однієї екзаменаційної сесії є підставою для надання студенту права на повторне вивчення зазначених навчальних дисциплін. Порядок повторного вивчення визначається Положенням про порядок повторного вивчення навчальних дисциплін та повторного навчання у ЗНУ: <https://tinyurl.com/y9pkmmp5>. Підстави та процедури відрахування студентів, у тому числі за невиконання навчального плану, регламентуються Положенням про порядок переведення, відрахування та поновлення студентів у ЗНУ: <https://tinyurl.com/ycds57la>.

НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА. Порядок зарахування результатів навчання, підтверджених сертифікатами, свідоцтвами, іншими документами, здобутими поза основним місцем навчання, регулюється Положенням про порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті: <https://tinyurl.com/y8gbt4xs>.

ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов'язаних із корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, регламентуються Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій у ЗНУ: <https://tinyurl.com/57wha734>. Конфліктні ситуації, що виникають у сфері стипендіального забезпечення здобувачів вищої освіти, вирішуються стипендіальними комісіями факультетів, коледжів та університету в межах їх повноважень, відповідно до: Положення про порядок призначення і виплати академічних стипендій у ЗНУ: <https://tinyurl.com/yd6bq6p9>; Положення про призначення та виплату соціальних стипендій у ЗНУ: <https://tinyurl.com/y9r5dpwh>.

ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА. Телефон довіри практичного психолога Марті Ірини Вадимівни (061)228-15-84, (099)253-78-73 (щоденно з 9 до 21).

УПОВНОВАЖЕНА ОСОБА З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ ТА ВИЯВЛЕННЯ КОРУПЦІЇ
Запорізького національного університету: **Борисов Костянтин Борисович**
Електронна адреса: uv@znu.edu.ua Гаряча лінія: Тел. (061) 228-75-50

РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. Центральні входи усіх навчальних корпусів ЗНУ обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з

**ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Силабус навчальної дисципліни**



інвалідністю та інших маломобільних груп населення. Допомога для здійснення входу у разі потреби надається черговими охоронцями навчальних корпусів. Якщо вам потрібна спеціалізована допомога, будь-ласка, зателефонуйте (061) 228-75-11 (начальник охорони). Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: <https://tinyurl.com/ydhcsagx>.

РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ. Наукова бібліотека: <http://library.znu.edu.ua>. Графік роботи абонементів: понеділок – п'ятниця з 08.00 до 16.00; вихідні дні: субота і неділя.

ЕЛЕКТРОННЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ (MOODLE): <https://moodle.znu.edu.ua>

Якщо забули пароль/логін, направте листа з темою «Забув пароль/логін» за адресою: moodle.znu@znu.edu.ua.

У листі вкажіть: прізвище, ім'я, по-батькові українською мовою; шифр групи; електронну адресу.

Якщо ви вказували електронну адресу в профілі системи Moodle ЗНУ, то використовуйте посилання для відновлення паролю <https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015>.

Центр інтенсивного вивчення іноземних мов: <http://sites.znu.edu.ua/child-advance/>

Центр німецької мови, партнер Гете-інституту: <https://www.znu.edu.ua/ukr/edu/ocznu/nim>

Школа Конфуція (вивчення китайської мови): <http://sites.znu.edu.ua/confucius>